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N i e d e r s c h r i f t 
 
 
über die öffentliche Sitzung des Feuerwehrausschusses 8/2003-2008 am 
05.12.2007 im Feuerwehrhaus, Maurepasstraße 28 
 
Beginn: 18.00 Uhr 
Ende:  18:25 Uhr  
 
 
Anwesend: 
Ausschussvorsitzender       Heinz-Georg Gülk       
Ausschussmitglied         Wolfgang Flößer 
„               Gudrun Hohn 
„               Kai Mäckelmann 
stellv. Ausschussmitglied       Horst Ostwald (für Siegfried Ramcke) 
Ausschussmitglied         Reinhard Schaar  
„               Wolfgang Sievers 
„               Jens-Uwe Steffen 
„ Hans-Joachim Werner 
               
Seitens der Feuerwehr Gemeindewehrführer Karl-Heinz Boll 
 Ortswehrführer Rolf Schulz  
 stellv. Ortswehrführer C.-B. Lohse 
 stellv. Ortswehrführer Uwe Biehl  
  
Seitens der Gemeindeverwaltung  Bürgermeister Volker Dornquast 
  Joachim Gädigk  
               Nancy Hellmann (Protokollführerin)  
 
entschuldigt fehlt         Siegfried Ramcke 
        
 
Tagesordnung: 
 
1. Fragezeit der Einwohnerinnen und Einwohner 
 
2. Einwendungen gegen die Niederschrift über die Sitzung des  

Feuerwehrausschusses 7/2003-2008 am 12.09.2007 
 

3. Um- und Erweiterungsbau 
 
4. Unterrichtungen / Anfragen 
 
5. Fragezeit der Einwohnerinnen und Einwohner 
 
Der Ausschussvorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die Damen und Herren des 
Feuerwehrausschusses, die anwesenden Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der Gemein-
deverwaltung, die anwesenden Feuerwehrmitglieder und Gemeindevertreter sowie die 
erschienenen Bürgerinnen und Bürger.  
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Zur heutigen Sitzung wurde fristgerecht und ordnungsgemäß eingeladen. Die Zeit, der 
Ort und die Tagesordnung wurden rechtzeitig öffentlich bekanntgemacht. Der Aus-
schuss ist beschlussfähig. 
 
 
Zu Punkt 1 der Tagesordnung: 
„Fragezeit der Einwohnerinnen und Einwohner“ 
 
Fragen seitens der Einwohnerinnen und Einwohner bestehen nicht. 
 
 
Zu Punkt 2 der Tagesordnung: 
„Einwendungen gegen die Niederschrift über die Sitzung des Feuerwehraus-
schusses 7/2003-2008 am 12.09.2007“ 
 
Einwendungen werden nicht erhoben. Die Niederschrift gilt damit als genehmigt. 
 
 
Zu Punkt 3 der Tagesordnung: 
„Um- und Erweiterungsbau“ 
 
Herr Dornquast fasst zunächst Grund und Anlass der notwendigen Planänderung zu-
sammen.  
 
Seitens Herrn Steffen wird die Höhe der Mehrkosten für die jetzige Planänderung hin-
terfragt. Diese werden von Herrn Dornquast mit ca. 60.000 EUR beziffert.  
 
Ferner fordert Herr Steffen Informationen betreffend des Architektenwechsels. Herr 
Dornquast führt hierzu aus, dass der Architekt ursprünglich sein Büro an einen Nachfol-
ger übergeben wollte, der die Vorentwürfe dann fortgeführt hätte. Jedoch kam es hier 
zu keiner Einigung. 
 
Herr Ostwald bemängelt die vielen Planänderungen und die damit verbundenen Mehr-
kosten. 
Seitens Herrn Dornquast wird erklärt, dass bei einem Erweiterungsbau die Raumpla-
nung immer schwieriger ist als bei einem Neubau. 
 
Auch Herr Sievers äußert seinen Unmut über das Planverfahren. Er meint, es hätte mit 
der Feuerwehrunfallkasse Abstimmungsprobleme gegeben. 
 
Herr Dornquast betont, dass die Gremien sehr frühzeitig an der Planung beteiligt wur-
den. Lediglich aus diesem Grund würden die verschiedenen notwendigen Planände-
rungen für Unruhe sorgen. Ferner sei die Feuerwehrunfallkasse zeitnah nach Fassung 
des Grundsatzbeschlusses zum Erweiterungsbau beteiligt worden. 
 
Herr Schulz bringt zum Ausdruck, dass die Feuerwehrunfallkasse und nicht die Feuer-
wehr die Änderungen und deren Mehrkosten verursacht hat.   
 
Weiterhin berichtet Herr Dornquast über eine weitere Veränderung im Zusammenhang 
mit dem Bau der Parkplätze. Auch hier wurde die Feuerwehrunfallkasse beteiligt und 
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hat Hinweise zur Verkehrsführung gegeben. Hierdurch ergeben sich jedoch keine 
Mehrkosten. 
 

Beschluss:  Der Feuerwehrausschuss stimmt den überarbeiteten 
Planungen zum Um- und Erweiterungsbau der Feuerwa-
che zu.  

Beschlussfassung: einstimmig 
 
 
Zu Punkt 4 der Tagesordnung: 
„Unterrichtungen und Anfragen“ 
 
a) Herr Dornquast informiert über den Auslieferungstermin des Mehrzweckfahrzeu-

ges; am 13. bzw. 14.12. steht das Fahrzeug zur Abholung bereit. Er bittet die Feu-
erwehr, einen nächstmöglichen Termin zur feierlichen Übergabe vorzuschlagen.   

 
b) Ferner informiert Herr Dornquast über das ab 01.01.2008 geltende Passivrau-

chergesetz. Er weist darauf hin, dass für die Einhaltung die Wehrführung verant-
wortlich ist. Diese kann für die Raucher einen entsprechenden Nebenraum einrich-
ten.     
 

c) Ob noch weitere Ausschüsse an dem Erweiterungsbau beteiligt werden, möchte 
Herr Schulz wissen.   
Der Bürgermeister verneint dies, lediglich der Bauantrag bleibt noch zu stellen. 

 
d) Herr Gülk teilt mit, dass der Umwelt- und Planungsausschuss die Vergabe der 

Arbeiten zur Herstellung des Parkplatzes beschlossen hat. 
 
e) Ortswehrführer Schulz berichtet, dass die Jahrshauptversammlung der Ortswehr 

Ulzburg am 4. Freitag im Januar statt bisher am 3. Freitag dieses Monats stattfin-
det. 
 

 
Zu Punkt 5 der Tagesordnung: 
„Fragezeit der Einwohnerinnen und Einwohner“ 
 
Fragen seitens der Einwohnerinnen und Einwohner bestehen nicht. 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt der Ausschussvorsitzende 
die Sitzung. 
 
 gez. Heinz-Georg Gülk gez. Nancy Hellmann 
 (Ausschussvorsitzender) (Protokollführerin) 
 
 
 
 gesehen: gez. Volker Dornquast 
  (Bürgermeister) 


